
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ- FORUM ΚΥΚΛΙΚΩΝ ΠΟΛΕΩΝ για τη διαχείριση αποβλήτων ως πόρων 

 

Το θέμα της συνόδου οι προϋποθέσεις μετάβασης σε μια Κυκλική Βιο-Οικονομία για τους τομείς αγροτικής 

ανάπτυξης – τροφίμων & ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης 

 

Στη 4η Σύνοδο στο Ηράκλειο Κρήτης, μετείχαν στις 19/4/2024 τα μέλη του Forum που αποτελούνται από 

υψηλόβαθμους εκπροσώπους 16 Κυβερνητικών, Επιστημονικών / Ακαδημαϊκών, Παραγωγικών,  

Αυτοδιοικητικών Φορέων, εκ των οποίων 6 Γενικοί Γραμματείς 5 Υπουργείων Περιβάλλοντος Ενέργειας, 

Οικονομίας και Οικονομικών, Ανάπτυξης, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

 

 

 
Με 10 Προτάσεις Πολιτικής ολοκληρώθηκε η 

4η Σύνοδος του Forum Κυκλικών Πόλεων στο Ηράκλειο Κρήτης 
 



Τις εργασίες χαιρέτισε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λ. Αυγενάκης και η εκπροσώπηση του 

Υπουργείου του στις εργασίες του Forum έγινε από τον Γενικό Γραμματέα κο Γ. Στρατάκο. 

Ο συντονισμός της 4ης Συνόδου έγινε από το ΥΠΕΝ και την ΕΕΔΣΑ  με προεδρεύοντες τον Γενικό 

Γραμματέα  ΣΔΑ ΥΠΕΝ  Μ. Γραφάκο και τον Πρόεδρο της ΕΕΔΣΑ Γ. Ηλιόπουλο, από πλευράς ΥΠΕΝ μετείχε 

στις εργασίες ο Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων Π. Βαρελίδης, ενώ το παρών 

έδωσαν και τα νέα  μέλη του Forum ο Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γ. Στρατάκος 

και η Γενική Γραμματέας Βιομηχανίας Θ. Ευτυχιδου. Επιπλέον για τα συμπεράσματα της συνόδου 

ενημερώθηκαν οι 2 Γενικοί Γραμματείς μέλη του Forum Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ Δ. Σκάλκος και 

Πληροφοριακών Συστημάτων-Ψηφιακής Διακυβένρησης  Δ.  Αναγνωστόπολυος 

Η ΕΝΠΕ εκπροσωπήθηκε από το Μέλος του ΔΣ και Περιφερειάρχη Κρήτης Σ. Αρναουτάκη , ενώ η φιλοξενία 

της έγινε από τον Δήμο Ηρακλείου και τον ΕΣΔΑΚ που εκπροσωπήθηκαν από τον Δήμαρχο και Πρόεδρο  

Α. Καλοκαιρινό. 

Τα μέλη του forum που μετείχαν φυσικά ή διαδικτυακά στις εργασίες επιπλέον των ανωτέρω, ήταν από 

πλευράς των  

➔ Αυτοδιοικητικών φορέων :ο Αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ Γ. Κωνσταντέλλος, ο Πρόεδρος της Επιτροπής 

Κυκλικής Οικονομίας & Υδάτων της ΚΕΔΕ Κ. Ζέρβας, ο Γενικός Γραμματέας του Δικτύου ΦΟΔΣΑ  

Ι. Σέγκος  

➔ Παραγωγικών φορέων : η Πρόεδρος Ε. Μπέλση και ο  Αντιπρόεδρος του ΣΕΠΑΝ Α. Λουκάτος, ο Γενικός 

Γραμματέας της ΓΣΕΒΕΕ Δ. Βαργιάμης,  και το  Στέλεχος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών Π. Χαμπεσής 

➔ Ακαδημαϊκών/Επιστημονικών Φορέων: ο Αντιπρόεδρος της ΕΕΔΣΑ -Πρόεδρος ΦΟΔΣΑ ΚΜ Μ. Γεράνης 

ο  τ.Κοσμήτορας Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ Ν. Μουσιόπουλος, ο καθ.ΕΜΠ Α. Βλυσίδης, ο καθ.ΠΑΔΑ  

Κ. Ψωμόπουλος και ο επικεφαλής της Τεχνικής Επιτροπής του Forum, Δρ K. Μουστάκας και τα μέλη 

της  Ο, Μπούρκα και Α. Κόκκαλη. 

 

Τα συμπεράσματα της 4ης Συνόδου συνοψίζονται σε 10 Προτάσεις Πολιτικής για την μετάβαση σε μια 

Κυκλική Βιο-Οικονομία για τους τομείς αγροτικής ανάπτυξης – τροφίμων & τον ρόλο της τοπικής 

αυτοδιοίκησης , που καλύπτουν όλο το φάσμα: 

· τους  αγρότες παραγωγούς των προϊόντων (γεωργία, αλιεία, κτηνοτροφία) και τους φορείς διαχείρισης 

δασικής βιομάζας 

· τις παραγωγικές επιχειρήσεις-βιομηχανία μεταποίησης σε τελικά προϊόντα 

· τους καταναλωτές που αγοράζουν βιο-προϊόντα και δημιουργούν βιο-απόβλητα μετά την χρήση τους  

· τους Δήμους, ΦοΔΣΑ, και τις επιχειρήσεις HORECA  που διαχειρίζονται τα βιο-απόβλητα  

· την βιομηχανία ανακύκλωσης και αξιοποίησης δευτερογενών υλικών που μπορεί να μετατρέψει τα βιο-

απόβλητα σε ενέργεια και υλικά.  

· τα Ερευνητικά Ιδρύματα / Επιστημονικούς Φορείς που παράγουν έρευνα και καινοτομία στους τομείς της 

κυλικής βιο-οικονομίας. 

 



 

Τα συμπεράσματα και οι 10 προτάσεις πολιτικής  θα τύχουν  επιπλέον επεξεργασίας το επόμενο διάστημα, 

από τα συναρμόδια Υπουργεία  Αγροτικής Ανάπτυξης – Τροφίμων, Ανάπτυξης και ΥΠΕΝ, για να 

οριστικοποιηθούν οι τελικές δράσεις  διυπουργικού χαρακτήρα. 

Για το  Κείμενο Συμπερασμάτων της 4ης Συνόδου (κεφάλαιο 3 προτάσεις) πατήστε εδώ.  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Forum Κυκλικών Πόλεων: www.circularcitiesforum.org  

 

https://circularcitiesforum.org/wp-content/uploads/2024/05/4η-ΣΥΝΟΔΟΣ-FORUM-ΚΥΚΛΙΚΩΝ-ΠΟΛΕΩΝ_ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ.pdf
http://www.circularcitiesforum.org/

